

台山市都斛镇大纲村： 红心绿野 振兴新篇



改造后的大纲荷花池，满池荷花亭亭玉立，美得让人陶醉。

改造后

改造前



“百千万工程”三年初见成效

走进台山市都斛镇大纲村，一幅恬静和谐的乡村画卷徐徐铺展。得益于“百千万工程”的强劲驱动，这个昔日资源分散的小山村，如今已蜕变为产业兴旺、治理有序的乡村振兴示范样板。

作为革命烈士林基路的故乡，大纲村精心修缮升级林基路红色教育基地，年均接待参观学习近700批次、2万人次，成为闪亮的精神地标。村内深挖红色资源，串联田园风光打造特色旅游线路，并创新稻菜轮作模式，休耕期种植向日葵、草莓等作物，吸引游客纷至沓来，仅采摘园年初至今已接待游客1.5万人次，创收超28万元。同时，大纲村与科研机构合作，种植2000亩富硒水稻，推行“稻稻菜”模式，让土地“全年无休”，村民钱包“四季常鼓”。融合“红色研学+农耕体验+农产品市集”的新业态，每年为村集体增收16万元，创造就业岗位超120个。

漫步村中，硬底化道路入户延伸，5G网络全域覆盖，新能源充电车位便捷实用。现代化污水处理站、垃圾分类点让村庄整洁优美，118间民房经立面改造，古朴岭南风韵与现代设施和谐共生。新建文化广场、“四小园”生态样板，处处展现传统与现代的交融。

如今，大纲村的基层治理工作走在台山市前列。“四议两公开”制度让村民成为村庄“决策者”，“农村积分制”有效提升家风、村风、民风。村内文化活动丰富多彩，南粤古驿道定向大赛、侨乡排球赛、乡村阅读季等活动持续增强全村凝聚力。

(图/江门日报记者 周华东 文/江门日报记者 陈素敏 通讯员 王玲玉)

▲党员群众来到“中国共产党台山历史展览”参观。



►大纲村红色驿站成了游客与村民休憩、品咖啡的好去处。



▲“我在都斛有块田”项目吸引了不少家长带上孩子来体验农趣。

►改造后的文化广场焕然一新，平整开阔的场地为排球爱好者提供了绝佳的运动空间。



改造前

改造后



林基路红色教育基地是集瞻仰纪念、爱国主义教育、旅游观光于一体的综合性教育基地。

改造前

改造后



改造后的小公园令人心情舒畅。

从百米高空俯瞰大纲村。

